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E sia pure: ma Carmagnola è capQ linea 
per il raccordo con Cuneo ed ha rappor t i 
continui con Cavallermaggiore, Savigliano 
e Fossano, cospicui centri di quella linea. 

H a un commercio sviluppatissimo, è il 
maggior centro di cul tura e di scuole, nella 
provincia, dopo Torino; conta f ra i suoi a-
bi tant i centinaia di l iguri , di cui molti 
s tudent i in continui rappor t i colla riviera. 

È sede del più impor tan te mercato del 
Piemonte, in cui da secoli sHa lo scambio dei 
prodott i del mare con quelli dei monti e 
della pianura. 

E mi pare che t u t t o questo basti per le-
git t imare il desiderio di Carmagnola di ve-
dersi t r a t t a t a alla stessa stregua di Bra, 
Bast ia e Ceva. 

Ora la popolazione di Carmagnola è in 
giusta agitazione, specialmente per il pre 
cedente che può avere anche per i diretti 
della f u t u r a Cuneo-Nizza. 

È una popolazione calma e disciplinata, 
ma conoscei suoi diri t t i ; e a mezzo mio pro-
testa contro la flagrante ingiustizia, contro 
la dispari tà di t r a t t amen to . 

Confido che il Ministero, r i tornando 
sulle sue deliberazioni, vorrà provvedere, 
perchè nulla più irrita ed offende le popo-
lazioni oneste che il vedersi ingiustamente 
t r a t t a t e e lese nei propri dir i t t i (Approva 
zioni). 

D A B I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. L'onorevole Teofilo Bossi ha 
por ta to in appello alla Camera una causa, 
la quale era s t a t a già decisa dalla Direzione 
generale delle ferrovie e dal Ministero. E 
poiché non è persuaso, io non avrei altro 
a suggerirgli che un ricorso in Cassazione : 
ten t i cioè di ricorrere a quella Commissione 
di vigilanza di cui egli è par te così auto-
revole. (Approvazioni) . 

BOSSI T E O F I L O . Dichiaro che accetto 
senz'al tro la proposta dell 'onorevole sotto-
segretario di Stato. Porterò la questione 
alla Commissione di vigilanza e spero che 
essa potrà, per opera del Ministero, avere 
quel potere che l 'onorevole sottosegretario 
di S ta to vuole at tr ibuir le e che finora non 
ha avuto. 

P B E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole De Seta al ministro dei la-
vori pubblici, « circa i lavori di bonifica 
dello stagno Turbole ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to pei 
lavori pubblici ha facoltà di rispondere a 
ques ta interrogazione. 

DABI, sottosegretario eli Stato per i lavori 
pubblici. Ebbi occasione di dare ragione 
piena all 'onorevole De Seta, quando, due 
mesi fa circa, gli risposi circa un' interroga-
zione analoga. Confermo quanto dissi; ed ag-
giungo che, in adempimento della promessa 
da me f a t t a allora, venne subi td i n t ima ta 
ingiunzione alla d i t t a r i ta rda tar ia , perchè 
eseguisse i laYori. Quella d i t t a però mise 
avanti pretese, talune delle quali facevano 
capo a ragioni di f o n a maggiore. Abbiamo 
esaminato quelle pretese; e ci siamo per-
suasi che qualcuna di esse aveva qualche 
fondamento . E quindi, per togliere ogni pre-
testo di doglianza a quella di t ta , s t iamo 
t r a t t ando per comporre questa controver-
sia in modo amichevole. Ciò fa t to , quella 
di t ta non avrà più ragione o pretesto per 
r i tardare i lavori: la via dei provvedimenti 
rigidi sarà allora pienamente libera e spe-
dita, e l 'opera dovrà essere di necessità 
por ta ta alla fine, con la maggiore solleci-
tudine . 

P B E S I D E N T E . L'onorevole De Seta ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

D E SETA. Mi dichiaro sodisfatto della 
risposta r icevuta. Sono s ta to mosso a pre-
sentare questa interrogazione dalle conti-
nue lagnanze che mi vengono da quelle po-
polazioni che sono danneggiate dallo s tagno 
Turbole che è, per esse, micidiale. 

Le dichiarazioni f a t t e dall 'onorevole sot-
tosegretario mi confermano che saranno 
ripresi i lavori; e spero che così sarà: per-
chè, da informazioni giuntemi, mi risulta 
che soltanto tre o qua t t ro operai lavorano 
a quella bonifica. E si t r a t t a di una boni-
fica che fu appa l t a t a quat t ro o cinque anni 
fa, e per la quale sono s ta te spese cento-
cinquantamila lire, di f ronte a seicentomila 
e più che sono s tanzia te in bilancio. 

DABI , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. È vero. 

P B E S I D E N T E . L'onorevole De Seta in-
terroga il ministro dei lavori pubblici, per 
sapere « quando pot ranno appal tars i i lavori 
per la costruzione della provinciale 114, in 
provincia di Cosenza ». 

L' onorevole sottosegretario pei lavori 
pubblici ha facoltà di r ispondere a questa 
interrogazione. 

DABI, sottosegretario di stato per i lavori 
pubblici. L'onorevole De Seta, che s 'occupa 
sempre con molta diligenza di t u t t e le que-
stioni, specialmente di quelle regionali, 
(Siride) non ignora cer tamente che i lavori 
da farsi in 58 chilometri e più di s trada, fu -


